

# 北京市第十四次妇女代表大会

## 简报

第1期

大会秘书组

2019年6月18日

### 不忘初心跟党走，牢记使命建新功 ——北京市第十四次妇女代表大会隆重开幕

6月18日上午，北京市第十四次妇女代表大会在北京会议中心隆重开幕。全市各族各界700多名妇女代表怀着激动而喜悦的心情参加了此次开幕会。

中共中央政治局委员、市委书记蔡奇，全国妇联党组书记、副主席、书记处第一书记黄晓薇，市委副书记、市长陈吉宁，市人大常委会主任李伟，市政协主席吉林，市委常委、政法委书记张延昆，市委常委、宣传部部长杜飞进，市委常委、市纪委书记，市监察委主任陈雍，市委常委、组织部部长魏小东，市委常委、秘书长崔述强，市委常委、统战部部长齐静，市委常委、副市长

殷勇，市人大常委会副主任、党组副书记，市总工会主席刘伟，市政府秘书长、办公厅主任靳伟，市委副秘书长、宣传部副部长余俊生，市委副秘书长李必友等领导同志出席开幕会。

大会由主席团常务主席张雅君同志主持。北京市总工会党组书记、副主席郑默杰同志代表群团组织向大会致贺词。大会主席团常务主席蔡淑敏同志代表北京市妇女联合会第十三届执行委员会向大会作了题为《以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引 团结带领首都妇女为建设国际一流的和谐宜居之都贡献巾帼力量》的报告。报告回顾了走进新时代的首都妇女和妇联组织五年来的工作成就，阐述了新时代首都妇女工作的根本遵循和使命任务，对今后五年怎样以首善标准奋力书写首都妇女工作新时代篇章做出了全面规划部署。

黄晓薇同志代表全国妇联对大会的召开表示了热烈的祝贺。她在讲话中高度评价了北京市委认真贯彻男女平等基本国策，切实加强对妇女工作的领导，坚持把妇女发展目标纳入经济社会发展总体规划，制定出台一系列惠及妇女儿童的法规政策，大力实施妇女儿童发展规划，持续完善推进妇女工作的科学机制，领导和支持妇联改革不断取得新成效。

黄晓薇同志在讲话中充分肯定了过去五年全市妇女积极投身首都建设，在各个领域施展才华，在各条战线建功立业，为首都改革发展贡献半边天的智慧和力量，创造了“巾帼不让须眉”的新业绩，展现了首都妇女政治坚定、爱国敬业、开放包容、争创

一流的精神品格和时代风貌；全市各级妇联组织坚持党的领导，牢牢把握保持和增强政治性、先进性、群众性的根本要求，在思想政治引领、服务发展大局、加强家庭建设、维护妇女权益、拓展交流交往、推进妇联改革等方面创造性开展工作，打造了新品牌、实现了新跨越，以实际行动和优异成绩践行了对党的忠诚，履行了对广大妇女群众的责任，为全国妇联系统的工作和改革提供了鲜活而宝贵的经验。

黄晓薇同志在讲话中希望北京妇女事业和妇女工作在市委领导下，更好发挥首善之区的标杆和引领作用，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，团结引领妇女坚定不移听党话、跟党走；紧紧围绕建设国际一流的和谐宜居之都，组织动员广大妇女建功新时代；注重发挥妇女独特作用，推动社会主义核心价值观在家庭落地生根；依法维护妇女合法权益，在引领联系服务中为党凝聚妇女人心；将妇联改革进行到底，进一步增强政治性、先进性、群众性，筑牢党联系妇女群众的桥梁纽带，当好党开展妇女工作的得力助手。

蔡奇同志代表北京市委、市人大、市政府、市政协向大会的召开表示热烈祝贺。他在讲话中高度肯定了全市广大妇女自尊、自信、自立、自强，在首都发展各条战线上拼搏进取、奋发向上，书写了巾帼不让须眉的人生华章；高度评价了全市各级妇联组织坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记关于妇女和妇女工作的重要论述，紧紧围绕全市

工作大局，加强对妇女的思想政治引领，发挥妇女在社会生活和家庭生活中的独特作用，在促进男女平等、联系和服务妇女群众、依法维护妇女合法权益、深化妇联改革等方面做了大量工作，为推动首都妇女事业发展、夯实党执政的群众基础作出了应有贡献。

蔡奇同志强调，当今世界正经历百年未有之大变局，全党全国各族人民正在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，向着“两个一百年”奋斗目标阔步前进。“两个一百年”奋斗目标落实到北京，就是要率先全面建成小康社会，努力建设好伟大社会主义祖国的首都、迈向中华民族伟大复兴的大国首都、国际一流的和谐宜居之都。实现这个目标，需要包括妇女在内的全市人民共同奋斗。全市妇女要激扬巾帼之志，自觉践行习近平新时代中国特色社会主义思想，不断增进政治认同、思想认同、情感认同，矢志不渝听党话、跟党走；要凝聚巾帼之力，踊跃参与首都建设发展，在平凡岗位创造不凡业绩，在各行各业更好发挥作用，在建设国际一流和谐宜居之都的火热实践中书写精彩人生、创造美好生活；要彰显巾帼之美，积极引领文明风尚，自觉践行社会主义核心价值观，传承中华民族传统美德，推动全社会建立文明健康的生活方式；要绽放巾帼风采，做自尊自信自立自强的新时代女性，做敢于追梦的奋斗者。

蔡奇同志在讲话中要求全市各级妇联组织要牢记“看北京首先要从政治上看”的要求，始终坚持正确政治方向，大力加强思想政治引领，切实发挥好党联系妇女群众的桥梁纽带作用，当好

党开展妇女工作的得力助手；要坚持围绕中心、服务大局，找准妇女工作与全市中心工作的切入点、结合点、着力点，引领广大妇女建功新时代；要充分发挥妇女的“两个独特作用”，把家庭工作作为一项长期任务抓实抓好，推动社会主义核心价值观在家庭中落地生根；要抓住联系和服务妇女这一工作生命线，切实履行好代表和维护妇女权益、促进男女平等和妇女全面发展的基本职能；要紧紧围绕保持和增强政治性、先进性、群众性，坚定不移深化妇联改革；要以党的政治建设为统领，全面加强妇联系统党的建设，扎扎实实抓好“不忘初心、牢记使命”主题教育，落实管党治党政治责任，为做好妇女工作提供坚强政治保证。

蔡奇同志在讲话中强调全市各级党委要切实加强和改进对妇女工作的领导，认真研究解决妇联工作中遇到的问题，支持妇联组织依照法律和章程创造性地开展工作。要进一步推动落实男女平等基本国策，重视培养和选拔妇女干部，加大对妇女事业和妇女工作的保障力度，在全社会营造尊重、关心、支持妇女事业和妇女工作的良好氛围。

全国妇联和北京市有关部门负责同志，市级群团组织主要负责同志和曾经在市妇联工作过的老领导等也出席了开幕会。